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KIADÓHIVATAL
Hova az ol'tixotésok, hirdetési és yilttér 

díjak küldendők : 
Landesuian B. könyvnyomdája.

I3ankvita.
Megtörtént az úgynevezett „esemény." 

Kooperálás vagy minek nevezik a Kossuth 
és Justhpárton.

Nem elegyedünk bele ennek a legújabb 
szeretkezésnek az intimus részleteibe. El
végre ízlés dolga, hogy akik egy pár hó
nappal ezelőtt lehazaárulózták egymást, ép
pen a bankügyben elfoglalt eltérő álláspont
juk miatt, most ugyan azok a kiváló és követ
kezetes ellenzéki államférfiak, Polónyi Géza 
közvetítésével egymás nyakába borulnak. 
Úgy látszik, igaza van Jókainak: „Szere
lemben és politikában nincs lehetetlenség".

Az uj mesalliance tehát hidegen hagy 
bennünket. Mert nem ez a fontos, hanem 
az, hogy változott-e ezzel a politikai hely
zet? Nem változott. Változott-e a pártok 
számaránya ? Nem változott.

A munkapárt ma is többség és a Justh 
és Kossuth Ferenc párt ma is kisebbség. 
Éppen úgy, amint volt ezelőtt egy héttel. 
A kisebbség ezelőtt is ellenzék volt. Ma 
is az.

A munkapárt szívesen lát ellenzéket 
a politikai küzdőtéren, mert nem fél és 
nem zárkózik el az elvek harcaitól, mint 
ahogy félt és rettegett annak idején a koa
líció, amely valósággal heródesi kegyetlen
séggel kiirtott minden pisszenni merő ellen
zéki szellemet.

Legyen ellenzék 1 Ez az alkotmányos 
élet organizmusához tartozik. A munkapárt 
helyzetén és cselekvésének irányán az mit 
sem változtat, hogy külön-kiilön harcolnak-e 
Justhék, vagy Kossuthékkal együttesen.

T A R C Z A.
A virtus .. .

Péterváradon magas hegyre van építve a vár. 
Széles sáncfalak veszik körös-körül. E falak egyi
kén rendes kocsiút, amellett pedig gyalogjáró 
vezet fel a várba.

Este volt, a hold halványan világított az útra, 
mikor a sánc tetején kitörő kedvvel s ingadozó 
lábakkal igyekezett hazafelé k. u. k. gefreiter 
Kovács, ki kevéssel ezelőtt még „cugsführer" ur 
volt, de a három csillag közül kettő hűtlen lett 
gallérjához — más gazdát cserélt az az egy is 
csak úgy kegyelemből maradt a nyakán . . . 
Igen, mert cugsführer ur nagyon rakoncátlan em
ber volt. Odahaza a falujába mint „cihilt" sem 
sokra becsülték, mert kerülte a munkát. Verekedni 
azonban tudott s szeretett is. A legények már 
messziről kerülték, nehogy beléjük kössön, mert 
övéké lett volna a bot rövidebb vége. Hogy örül
tek, mikor besorozták s elvitték katonának közü
lök’ ,. . Hiszen majd kiverik ott belőle ezt a 
nagy erkölcsöt!

Gefreiter Kovácscsal történt meg az eset, 
hogy azt hitte: feltalálta a repülőgépet. Mikor 
ugyanis a mondott időben abban a derűs álla
potban — a falon ballagott, érezte, hogy hat 
csakugyan mozog a föld. Egyszer aztán ki is moz

A munkapárt ezentúl is követi azt az I 
egyenes, becsületes politikát, amelv meg
szerezte számára az elfogulatlan és tisztán- ! 
látó értelmiség rokonérzetét s amelyet az 
ország érdekeben helyesnek és célravezető
nek tart.

A bankkérdésben tehát ma is nyíltan 
és becsületesen azt hirdetjük, amit azelőtt 
hirdettünk, hogy t. i. ez idő szerint az 
ország érdeke a közös bank szabadalmá
nak meghosszabbítását kívánja. Ez nem 
pártpolitikai kérdés. Ez közgazdasági dolog. 
Itt pénzről van szó nem pedig népszeriis- 
ködő olcsó frázisokról. Szakemberek mond
ják: vajha az angol bankkal is közösek 
volnánk, viszont az Isten mentsen, hogy 
például a kis Szerbia önálló, de üres nem
zeti bankjával legyünk közösségben.

A munkapárt tehát a megfontoló józan 
ész tanácsára hallgatván, ma is a közös 
bank híve.

Az a nyolcvan képviselő viszont, aki 
a külön bank felállítását sürgető javaslatot 
aláírta, nem kételkedünk szintén őszintén 
és meggyőződésből Ilivé az önálló banknak.

Bizonyára hive voit egy esztentővel 
ezelőtt is. Nohát már most azt vagyunk bát
rak kérdezni ettől a nyolcvan aláírótól : ha 
annyira szivükön fekszik az önálló bank 
ügye, miért nem valósították meg akkor, 
mikor ők négy esztendeig kormányon vol
tak. Hiszen ellenkezőleg: inkább leszavaz
ták, nem is egyszer. És éppen ez volt az 
egyik ok. amin összekülönböztek.

Különös tehát, hogy attól a többség
től követelik az önálló bankot, amelv azt

dult alóla úgy, hogy nem akadt jó ideig talaj a 
lába alá. O szinte örült, hogy most már repül s 
meg sem áll a másvilágig, milyen nagy meglepe
tés lesz ottan egy eleven baka ! . . . Az ám, de 
az űrben nem felfelé haladt, hanem le a mélységbe.

. . . Zupp I Reccs! Hangzott az éjszakai 
csöndben egy óriási zuhanás, amire a sánc tininél 
őrt álló katona, meg a folyosón szundikáló „napos**  
is felébredt. Az őr erre elkiálltja torkaszakadtából, 
hogy „Vei á ?“ ... A válasz eléb halk nyöször
gés, majd hirtelen egy baka mondás volt. E köz
ben a napos odaért kél társával és keresni kezd
ték az imádkozó atyafit. Amint az előttük fekvő 
jégvermet jobban szem ügyre vették, egy jókora 
nyílást láttak a tetején s roppant rövid, de velős 
sóhajtásokat halottak alulról. Leirat hoztak azonnal, 
felmásztak a zsindelyen egész a lyuk széléig s 
lekiálltottak a jégverembe: „Ki jár itt!?......... lár
az a . . . nem látjátok, hogy még mozdulni sem 
tudok ! Húzzatok ki valahogy innen, azt a . . ." 
De a bakák mikor észrevették, hogy gefreiter 
Kovács van a veremben, elszaladtak, mert tud
ták, hogy akit először kézen kap, szorul e miatt. 
Nagy nehezen mégis kimászott Kovács a lyukból 
a maga erején, hanem a lába bokában kificamod
hatott, mert sehogy se tűrte a gazdaj.i súlyát. De 
nem azért híres okelme, hogy kifogjon rajta egy 
kis lábfájás: rttgotl vagy kettőt a levegőbe s azon
nal megjött a virtusa. A maga Iában ment be 
szobájába, nyugodtan lefeküdt s másnap a többivel 

sohasem vallotta programjának, holott mi
kor ők voltak a többség, eszük ágában 
sem volt saját programjukat megvalósítani.

I lát ez csakugyan furcsa logika. Saj
nos, ilyen fejetetejére állított logikából ke
veredő ellenzéki kedvtelésért ismét elpocsé
kolódik az országnak temérdek drága ideje. 
Mert más „eredménye" nem lesz az újfajta 
kuruckodásnak.

Néhány szó a fülcibálás rossz szokásáról.

Tapasztalati tény, hogy nálunk a gyermek
védelem nagy fontosságának tudata, a társadalom 
széles rétegeit még nem hatotta át abban a hu
mánus értelemben, hogy a gyermeket, testi épsé
gének rovására kínozni, senkinek sem állhat jo
gában.

A gyermekkinzásnak még számos módja áll 
fenn, különöseit a nép alsó rétegeiben. Nevezete
sen, a gyermekeknél a fülkagyló bír ama szeren
csétlen helyzettel, hogy a felnőttek keze bírói mi
nőségben is gyakran megakad rajta.

Sokaknál napirenden járó sommás fenyitési 
eszközt képez a rendetlenkedő fiilöncsipése, illetve 
megráncigálása. Ezen büntetési mód amennyire ké
nyelmes. annyira barbár, mert gyakori előidézője 
a különböző fülbajoknak.

Egy fülorvos kimutatta, hogy 210 megvizs
gált siket ember között csak 24 vele született és 
löti gyermekkorban szerzett hajjal lett szerencsét
lenné ; ami bizonyítéka annak, hogy a felnőttek 
részben kereset törődnek és részben egyenesen 
visszaélnek a gyermekek hallószervezetével.

A fiilcibáló figyelmét kikerüli azon körülmény, 
hogy a fülkagyló szoros összefüggésben van a 
külső fül többi részével. A fülkagyló meghúzásá
val egyidejűleg feszül a hallójárat s következmé
nyeiben szenvedhet a dobhártya is. Így támadhat: 
l'iilr érdaganat, amely elcsúfíthatja a fülkagylót, to- 
r abba nagy fájdalmakat okozó hallójáratlobosodás, 

együtt kirukkolt. A lába rohamosan dagadt; alig 
fért bele a bakancséba; a legelső laufschrittba 
kidőlt s az orvosnak jelentette alásan, hogy a 
lába kificamodott, hogy hol és mikor persze csak 
magában elmélkedett.

No de ez még semmi sem volt neki. Jutott 
ö még nagyobb zsákba is . . . A sánc tetején 
szeretett heverészni komáival együtt. A szóbeszéd
ben egyszer csak azt mondja: „Ti fiuk, ha én 
egyszer császár lennék, a németeket mind lehaji- 
gálnám innen a sáncba!" A nagy tetszésben nem 
vették észre, hogy az „őrmester" ur a hátok me
gélt állt, ki szintén német sógor volt...........Hát
lelöknél engem is?" . . . kérdé bosszúsan az őr
mester. Erre a nem vált kérdésre meghűlt Kovács
ban a tüzes magyarvér. de csak egy pillanatra; 
virtusa nem hagyta el. „Jelentem alásan őrmester 
uramat utoljára hagynám!" . . . „No várj! Majd 
császárrá teszlek én még ma Kovács I”

Mint minden nap, úgy ma is délután iskolát 
tartott az. őrmester a bakáknak s ott volt közöttük 
Kovács is.

Az őrmester ürügyet keresett, hogy beleköt
hessen s visszaadja a tromfot Kovácsnak, azért 
a beszélgetés utalt feladatul adta, hogy iijon l’éter- 
r áradról mindenki valamit. Nem baj, ha rövid lesz 
is, de hiba ne legyen benne, mert azt megeszi!

Mikor kész volt az Írás, elsőnek is gefreiter 
Kovácsot szólította fel, hogy szoruljon egy kicsit. 
Az feláll s nyugodtan olvassa: „Pétenáradon na-

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.



avagy dobhártyalob, amely sok nagyothallásnak 
és teljes sikelségnek leli már szülő oka.

Eme rossz szokásnak, különösen az iskolá
ban semmi körülmények között nem leint helye !

Nemcsak a humanizmus, de a paedagógiai 
tapintat is tiltakozik ellene. Ugyanis, a fülkagyló 
meghúzása által, a fül azonmód lázas állapotba 
jut s momentán nemcsak a hallást csökkenti, de 
egyidejűleg a gyermek gondolkodási képessége 
is annyira csökken, hogy a gyermek képtelen fi
gyelmét a tanito előadására terelni.

Tény, hogy amíg az ember nemcsak szellemi 
de érzéki lényül is szerepel, addig az iskolában is, 
észszerűen alkalmazott testi büntetésnek teljes mel- 
lozhetését nehezen érhetjük el ; de hogy a füliáti- 
cigálás mint büntetési mód, a nevelési eszközök 
sorában felesleges es karos, az több mint bizonyos.

Spenik Sándor 
petróczi tanító.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

FARSANG.

A farsang egyik nagyobbszabásu mulatsága 
a nagymihályi izraelita jótékony nőegylet cabarettel 
egybekötött táncmulatsága volt, mely január 14-én 
az „Aranybika" termeiben zajlott le.

A jótékony nőegylet a közönségnek kedves
kedni akart és a kassai Nemzeti Színház öt tagját 
az estélyre szerződtette, hogy ezáltal is biztosítsa 
az est anyagi sikerét ; mert hiszen jól tudja azt 
mindenki, hogy a nemes szivü hölgyek fáradozása 
elsősorban arra irányul, hogy a szegényeket támo
gató perselybe minél több fillér gyűljön össze.

A nőegylet elérte a várt anyagi sikert, mert 
az a szép számú közönség, mely ebből az alka
lomból egybegyűlt, ezt a sikert feltétlenül bizto
sította.

A kassai Nemzeti Színház tagjainak a fellépte 
elé örömmel néztünk és szentül megvoltunk győ
ződve arról, hogy pompás műélvezetekben fognak 
bennünket részesíteni. És mi történt ? — Nagyot 
csalódtunk !

Ismerik-e Amerika fölfedezésének történetét ? 
Elmondom. Kolumbus Kristóf többed magával 
hajóra szállt és ez a társaság addig vitorlázott a 

gyón sok marha van!“ . . . „Veled még több 
van egygvel**  . . . rivalt rá az őrmester, de 
mert hiba nélkül irta le bosszúját nem tölthette 
ki rajta. Végtelen dühösen kiáltott Kovácsra: „Te. 
ha el nem mondod szórul-szóra amit ma magya
ráztam. összetörlek!”

Kovácsnak persze eszében sem volt, hogy 
oda figyeljen, hisz úgy sem lesz ö belőle többé 
sem káplár, sem őrmester! Egy árva szót sem 
sejtett az egészből. Mérgében azonnal féllábra s 
egyik kézujjára állította az őrmester. Mások is 
belejutottak ugyan e kényelmetlen állásba, de mi
helyt az őrmester újra kérdezte mind felugrott, 
hogy ő már tudja, csak Kovács guggolt mozdu
latlanul. „Hát te most sem állsz fel?*  ordít rá az 
őrmester. „Jó nekem mar így is ! Kibírom mig az 
iskola tart.*  Az őrmester tovább nem tudta foly
tatni az iskolázást dühében, otthagyta őket.

Gefreiter Kovácsban még fokozódott a virtus 
ezután is, pedig az őrmester minden kigondolható 
módon zaklatta napról-napra.

A „spitál“-ban volt inspekciós egyszer, de 
hamar megunta nyugtalan vére a hosszú tétlen
séget, hozatott hát magának egy kis „bakavegyest" 
s mikor az elfogyott, többet, hogy ne fogyjon el 
olyan hamar s iddogáll magában Mire aztán he
esteledett s az égre feljöttek a csillagok, mindig 
úgy látta, hogy kettő jön fel egyszerre. Ha freiter 
társa j<»tt feléje, keményen tisztelgett, mert duplán 
.látta a csillagokat Megunta már a lócan bámulni 
a csillagos eget, azért hat bement a rendelő szo

tengeren, mig végre száraz földet látott. Arra vitor
láztak. A parton egy nagy tömeg ember várta a 
közeledő vitorlást. A hajó kikötött és elsőnek Ko- 
lumbus Kristóf lepett a száraz földre. A tömeg 
elé állott és megkérdezte, nem-e indusok? Erre 
eléje lépett egy jóképű öreg indus és válaszolt: 
Mi azok vagyunk és ha nem tolakodás a kérdé
sünk, hál kend nem-e Kolumbus Kristóf? Az 
vagyok, feleié Kolumbus. Az öreg indus a tömeg 
felé fordult és csak annyit mondott : mögötte a 
fene, fölvagyunk födözve !

A kabarét társaság is hasonlóan födözte föl 
bennünk a jámbor falusiakat. Igen, jámborak va
gyunk és türelmesek. Azt csak eltűrtük, hogy el
titkoltak ellőttünk azt, hogy az énekszámok honnan 
kerültek elő, de abba már sehogy sem tudtunk 
belenyugodni, hogy a kabarét társaság nem volt 
figyelemmel arra, hogy mi nem valami harmad
rendű fővárosi orfeumba, isméit szolid családi 
műsor meghallgatására mentünk, hanem egy jóté
kony nőegylet mulatságára.

A kabaretszamok nem mulattattak, hanem 
bosszantottak bennünket. Es ha volt is odavaló 
mulattató szám, az előző szám behatása alatt nem 
élvezhettük és a következő szám rögvest lerom
bolta a megelőző jót, mely utóbbiból amúgy is 
kevés volt. A műsor legnagyobb része Ízlés
telen volt, annyira ízléstelen, hogy olyanok is 
pirultak, aki' tálán nem is olyan szégyenlősek. 
Azok a pocsék kupiék semmi esetre se kerültek 
volna bele < műsorba, ha a rendezőség egy kissé 
körültekintő és a műsor összeállításába beleszólt 
volna. Az előadás alatt késő volt már arra kérni 
a kabarét társaságot, hogy kímélje meg a közön
séget a további számokban. Elég idő volt arra az 
estély előtt ! A rendezőség bizonyára nem fogja 
jövőben a műsor összeállítását a színészekre bízni, 
akik visszaéltek a bizalommal, és ha a rendezőség 
előre tudja a műsort, akkoi nem fog előállani az 
az eset, hogy a színészek épen nem nőegyleti 
mulatságra való progiammot adnak le a színpadról.

zX meghivóben jelzett színészek közül hárman 
jöttek el. Várady Margit primadonna, Ujváry 
Lajos komikus és Tihanyi Vilmos baritonista. 
Hozzájuk csatlakozott Somogyi Erzsi énekesnő 
és Simándy József karmester. Somogyi Erzsi 
Kacsoh Pongrácznak Ősz az idő . . . című román
cát énekelte el. l/rfradjy Margit a Böregér és a 
Czlgáfiyszertdem operettekből énekelt egy pár betét
dalt. Ez a két énekesnő némileg simított az ügyet
lenül összeállított műsoron és a lelkes taps az 
utolsó pontnál, mely Várady Margitnak szólott, 
hogy ismételje meg szép énekét, amit ő meg is 
tett, nem jelenti még azt, hogy ha a vége jó, 
minden jó. Nem voltunk megelégedve és jövőre 
nem kérünk a művészekből. Maradjunk csak meg 
a saját otthonunkban és innen keressünk szerep
lőket. Többet ér az < gy orfeumi műsornál! Es 

bába, hol apró orvosságos üvegek álltak egymás 
mellett. A fainai szekrények állottak s porcellán 
mosdók voltak melléi k rakva. Itt a szobában be
szélgető társa akadt.

. . . Egyszer bes élgelés közben kitört belőle 
újra a virtus. Se sz< . se beszéd, csak egyszer 
nagyot üt öklével az asztalra, persze erre vagy 
tiz-tizenöt kis üveg r> gtön kiadta magából az or
vosságot a földre. Ekk »r megijedi egy kicsit. Reg
gel az orvosok észrev szik. Baj lesz! . . . Dehogy 
lesz! Elő a virtussal' Ha orvosság nincs: beteg 
se legyen. Ezzel lekaj a falról egv nehéz huszár
kardot. beront az alv< betegekhez, lerántja róluk 
a pokrócot s közéjük üt, mint az égből lecsapó 
meny kő s kit hol ért i lőtte okét. Szegéin betegek 
ijedtökben leugráltak íz ágyakról s mégsem állot
tak századjokig . . . így aztán reggelre egyetlen 
beteg sem volt a várban s három napig maródit 
sem jelentett féléiméi n senki. Mikor pedig kitu
dódott a hatásos gyógyulás oka. szigorú büntetést 
kapott Kovács. De ö rajta nem fogott ki semmi; 
javíthatatlan maradt szolgálata végső na Piáig. Mi
kor aztán a hosszú iiianjzolgálatiiak is vége volt 
s lia/a mehetett, büszkén beszélte el édesanv jauak, 
meg a szomszédoknál', hogy miket telt ó kalpná- 
ékmil, mily nagy ur volt olt, kezlyíit viselt s még 
csillagja is volt. A szomszédok csodálkozva hall
gatták s az egyik még azt is merte mondani, hogy : 
„Bizonyosan ezredes volt a fia komámasszonv !“

Ceruza. 

a mi a fó: szegényeinknek marad a tetemes költ
ség. A jelen esetben is a kassáik állal elvitt 510 
koronát meg lehetett volna takarítani.

A közönségen meglátszott, hogy a műsor 
agyoilhosszaiilotta. mert a jókedv csak későre jött 
meg. De mikor aztan megjött, akkor estistül jött 
és soká tartott ; mert a reggel 5 órakor rendezett 
kacsatáncban még igen sokan veitek reszt

L—g-

VEGYES HÍREK.
Iskolalátogatás. A nagy mihályi nyilvános 

polgári fin- és leányiskolát f. hó 19., 20. és 21-én 
István ffy Gyula miniszteri szakfelügyelő, történet
író, a miskolci áll. polg. leányiskola igazgatója hi
vatalosan látogatta meg. Behatóan tanulmányozta 
az iskola belső életét, meghallgatta minden tanár 
előadását, megvizsgálta a növendékek összes mun
káit s az intézet felszerelései Midőn a tanári ér
tekezleten legteljesebb megelégedését nyilvánította, 
kiemelte, hogy meglepte őt a növendékeknek az a 
bizlo. ludasa, mellyel az eddig végzett anyag fö
lött uralkodnak s a szegényes külsejű iskolaépület 
gazd g felszerelése.

Kereskedelmi bál Mint az előző évek
ben. úgy ezidén is előkelő müv észestély Ivei egybe- 
kolvi fogja a „Nagymihályi Kereskedők és Gazdák 
Köie“ szokásos bálját március 12-én megtartani. 
/X rendezőség a tárgyalásokat előkelő fővárosi 
művésznőkkel és művészekkel már megkezdette 
és mindent el fog követni, hogy ez évadzáró mu
latság még a szokottnál is jobban sikerüljön.

Halálos baleset. Az elmúlt kedden La- 
borezszögön halálos baleset történt. Grünwald Zol
tán vargamester telepén a cser szárítását gőzzel 
eszközölték. A kazán aznap délután 6 órakor lett 
működésbe hozva, amidőn a hirtelen kiömlött 
forró gőz Grünwald Zoltán 3 éves kis fiát érte. 
A kis gyermek oly súlyos égési sebeket szenvedeti, 
hogy másnap ennek foly tán meghalt. Megállapítást 
nvert, hogy a balesetért senkit sem terhel gondat
lanság és hogy a sajnálatos eset véletlenül történt.

Amerikai pénzforgalom. Dacára annak, 
hogy Amerikában a munka mindinkább kevesebb, 
az elmúlt 1910. évben mégis Pazdics községbe 
53.220 korona készpénz érkezett. Ugyancsak Ame
rikából érkezett a málezai postahivatalhoz 103.425 
korona. Ha pusztul, vész is fajunk a tengeren túl, 
annyi elv itathattam hogy még ma is óriási összeg 
özönlik be az országba, amely körülmény kétség
telenül befolyással bir a gazdasági fellendülésre.

Elmaradt estély. Ispanovits Sándor 
székesfővárosi tamil folyó hó 21. délutánjára, az 
„Arany bika*  -szálló nagytermében a sátoraljaújhelyi 
Kazinczy-kör rendezésével „A finnek hazája és 
népe" címen felolvasást hirdetett. Városunk intek 
ligenciája a legnagyobb érdeklődéssel várta p Kel. 
lemesnek ígérkező tanulságos estélyt, mely azonban 
elmaradt, mivel Ispanovits ur — valószínűleg 
akadályoztatása miatt nem jelent meg. Hatá
rozottan furcsáljuk, hogy a felolvasást hirdető 
tanár ur, minden értesítés nélkül, csak úgy rövi
desen el sem jött az estélyére.

Öngyilkosság. Ondó János szidóki föld- 
míves 36 éves felesége január hó 18-án egy ön
zetlen pillanatban férje borotvájával nyakának fő
ütőereit elvágta és az ekkép szenvedett vél veszte
ség folytán összerogyott. Midőn hozzátartozói a 
véres eseményre reájöttek, a szerencsétlen asszony 
már teljesen áléit állapotban volt. Bar a község
ben jelenvolt Dr. Roth .Mihály malczai körorvos a 
sérült sebeit összevarrta, Ondóné azonban a nagy 
vérveszteség folytán már nem volt az éleinek meg
menthető és néhány órai kínos vergődés után ki
szenvedett. A hatóság részéről Fejér Elemér :b. 
főszolgabíró Dr. W’idder Márk járásorvos kiséie- 
tében megjelent a helyszínén, akik konstatálták, 
hogy a szerencsétlen nő elmezavait állapotban kö
vethette cl az öngyilkos ágot.

Köszönetnyllvánitás. \ helybeli polgári 
iskola tanártestülete által f. b<> 7-én az intézet 
szertárai jayára rendezett iotékonycélu mulatságra 
utó'agosan felülfizellek meg |h. VVidder Máik m 
10 koronát, Landrsman \ Imos ur 5 koronát, tisz
telendő Kossey Tódor ur 2 koronát. A nemesszivü 
adakozók fogadják e helyen is a rendezőség kö
szönetét.



— Vásár áthelyezés. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Gálszécs községben a 
f. évi szepteiner hó 27-ére és 28-ára eső országos 
kirakó és állatvásár ez évben kivételesen szeptem
ber hó 20. és 21-én tartassák meg, miről a kassai 
kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket értesíti.

Pusztulunk, veszünk. Míg az elmúlt 
évben a nagymihályi járásban 536 hadköteles volt, 
addig a folyó évben összeirt hadkötelesek száma 
csupán -143. E sajnálatos esemény a kevés szüle
tésekben leli magyarázatát és ttgy latszik, nálunk 
is kezd divatba jönni már az egyke rendszer.

— Halálozás. Hercz Adolf helybeli keres, 
kedö f. hó 19-én hosszas betegség után életének 
75 éves korában meghalt. Temetése pénteken f. 
hó 20-án általános részvét mellett ment végbe

— Szivárvány. Kiszámíthatatlan az időjárás, 
az elmúlt héten 7 fok hideg volt, majd havazott, 
pénteken pedig megnyíltak az ég csatornái és va
lóságos tavaszi esőnk volt. Az esőt egy hatalmas 
szivárvány követte.

Állategészségügy. Gróf Sztiiray Sándor 
uradalmának lazsnyáni gazdasagában a szarvas
marha állomány között ragadós száj- és körömfá
jás lépett fel, amely körülmény folytán e gazdaság
ból a tejtermékek a városba való behozatala meg- 
tiltatott.

Árammegtakaritó fémszállas lámpák. 
A helybeli villanytelep ezúton is közli fogyasztói
val, hogy a fémszállas lámpák árait ismét redu
kálja. Ezentúl tehát 110 voltos fémszállas lámpák 
árai 50 gyertyafényii K 2'40, 100 gyertyafényei 5 
korona. 50 gyertyafényii Tantállámpa 4 korona. 
A szénszállás lámpák árai változatlanok.

— Kórházi statisztika. A helybeli közkór
háznál 1910. év folyamán ápolt betegek részletes 
kimutatását az alábbiakban közöljük:

férfi nö összes
1. Az 1909. évről visszamaratitak 43 34 77

Az 1910. évben felvétettek 734 610 1344
Összesen ápoltattak 777 644 1421

2. Elbocsáttatott gyógyultan 450 362 812
„ javultan 204 167 371
„ gyógy ulatlan 24 18 42
„ összesen 678 546 1225

Meghalt 6’5% 50 37 87
Visszamaradt az év végén 49 60 109
Összes ápoltak száma 777 644 1421

3. Ezek között volt csecsemő 23 26 49
Kik közül meghalt 1 1 2
Kórházi újszülött volt 5 2 7

4. A végzett műtétek száma 191 134 325
Ezek közül felgyógyult 186 133 319

meghalt 2% 5 1 6
5. Az összes ápolási napok száma k tett 31400

napot.
Tekintettel arra, hogy az ápoltak átlagos napi 

létszáma 90 körül volt és ezek gyógykezelésére és 
ápolására csak egy igazgató-főorvos, egy alorvos 
és 6 ápolónéne volt rendelve, mint látjuk, magasz
tos és fáradságot nem östnerő odaadásukkal de- 
rekas munkát végeztek, a miért méltán rászolgál
tak a felgyógyult betegek el nem múló hálájára.

Szolyvai, Polcnál és Luhi Erzsébet. 
Lithion tartalmú terme: vetes égvényes savaitvuviz- 
források. Különleges szer gyomorba) és koszvény 
ellen. Elsőrendű szakférfiúk vegyelmezése alapján 
rendkívül gyógyhatásúnk köszvény, vese, hólyag 
és vizeleti szervek bántahnainál, cukros-hugyár, a 
torok és tűdöszervek bajainál, epekő- és gyomor
megbetegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő ízű, 
igen iiditő ásványvíz bor, cogttac v agy citromsav - 
val vegyítve. Kapható minden fiiszer- éz ásvánv- 
vizkereskedésében. Eőruktár : ülitek Mór cégnél 
Nagymihályon.

— Orvosi felfedezések korszakát éljük. A 
sebészek ma már miitéteikkel oly betegségeket is 
gyógyítanak, melyek annak előtte sok ezer ember 
életét pusztították el. A vérbaj elleni küzdelem is 
igeit nagy eredményeket mutat fel és éppen Így 
halad a tudomány az Epilepsia (nehézkor) elleti 
vívott harcában is. E téren az ujalib kutatások 
sorában első hely en Dr. Szabó Sándor specialista 
o[vo§ gyógyeljárása ejnliU'ndö, ki tudományos ku
tatásai alapján egy oly gyógymód birtokában van, 
melynek révén a legmakacsabb Epilepsiat is siker
rel gyógyítja és ezért mindenkinek, ki Epilepsiában 
szenved ajánlható, forduljon bizalommal nevezett 

orvos intézetéhez. Budapest, Nagykorona-utca 18.. 
hol szívesen nyújtanak levél utján is fel
világosítást.

1 Cl koro":ít takarlt meK mindenki, aki ol- 
A töméit REICH ADOLF fet fí-szalxmul 
Nagymihályon készítteti. Mertek után legnagyobb 
választék hazai es külföldi valódi gyapjttszövetek
ben. Legújabb divatii szabás.

I elelos szerkesztő Dr. KALLAI JÓZSEF.

Nyilvános számadás
a nagymihályi izr. jótékony nöegylet által f. évi 
január hó 14-én megtartott cabaretlel egybekötött 

táncmulatságáról.
Bevétel.............................. |O55 K f
Kiadás . . . . 72.-, |< (i-, f

l iszt.t bevétel 329 K 35 f
l'eliilfizeitekSutiéi Rezső 20 K Briitin 

Mór, l)r. Btiigler .Miksa, I riedntan Béla i kremsén), 
Dr. I'tichs Ignáez, Gálfalvy János, Dr. Gliick Samu, 
Grosz Ignáez, Grosz Hermáit (Hajdúböszörmény). | 
Maiidéi Lipót (Nagytáska). Medák Géza. Dr. Spatz 
Ödön, özv. Spiegel Bernátue (Budapest). Spiegel 
Samu. Stark Hermán, özv. Weinberger Sámuelné 
(Pazdics), Weinberger Jenő (l’azdics), Dr. Widder 
Márk, Widder Henrik (Budapest) 10 10 K Dr.
Holló /.(diait. Dr. Örley Ödön 8 8 K —- Glück 
Mór, Dr. Lövy Mór, Dr. Spiegel Ödön 7—7 K —- 
Bereznay János, Kronovits Miksa, Kupferberg N. 
(Krakau), Oppitz Sándor ti - ti K — Aczél Adolf, 
Dr. Brügler Bertalan (Budapest), Dr. Bucsinszky 
Mihály, Barnai Andor. Deák István, Herskovics 
Dávid (Felsőröcse), Dr. Keszler Lipót, Kovács La
jos. Landesman Vilmos, Dr. Richtzeit Vilmos, Po- 
lányi Géza, Rosenberg Ignáez, Dr. Rótlt Mihály 
(Málcza), Szabolcs Ferencz (Budapest), Strömpl 
Gábor 5—5 K — Bajusz Andor, Fejér Elemér, 
Dr. Guttmann Lipót, Herskovits Dávid (Laborcz- 
szög), Langhammer Eerencz, Lefkovics Kálmán 
(Sztára), Löffler Sándor, Pollacsek Ferencz (Ridzin- 
puszta), Radványi N. (Töketerebes), Rácz Henrik, 
Widder Bertalan, Widder Menyhért 4 4 K
Ackerman Artlinr, Dick Sámuel, Berkovics Sándor, 
Glancz Hermán, Halász Sándor, Hetskovics Ármin 
(Szobráncz), Lovag Riebel Károly, Román Nándor 
3—3 K — Ackerman Gyula, Besskó Ferencz, 
Brügler Lajos, Ehrenberg Chaim (Őrmező), Engel 
Jónás. Fodor József, Fuclts Lázár. Gleich Mór, 
Goldfinger Simon, Grünfeld Ignáez, Haberfeld 
Cornél, Handler Miksa. I lerskov ics Jónás (Gálszécs). 
Jakubovics Ignáez, Keller Dezső, Dr. Kellner Mi
hály, Kemény Lajos, Kiéin Gyula, Kiéin Béni (Be- 
rettö), Kivitt Menyhért, Kiéin Satuit (Gálszécs), 
Kiéin Miksa, Kleinhándler l.ipót, Landesman La
jos. Landesman Viktor, l’oll.tk Márton (Hanajna), 
Réiclt Fiilöp, Roth Mór (Nagycseb), Schönberger 
Géza, Schreiber Jónás, Szotak István, (Butka), 
Steindler Etelka, Tolva) Imre 2 2 K Jakubo
vics József, Moskovits Mór, Szondi István 1 I K

Fogadjak a nemesszivii adakozók ezúton is 
a nöegylet hálás köszönetét.

Hirdetések.
---- ------- ,--- fe. . --  ----- .... ---- <___ _ _ ___, .. _ -

I isztelettel értesíteni a ti. é. közönséget, 
hogy jivT’F' villanyeröre berendezett

létesítettem és azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy t. vevőimnek a tűzifát már 
felapritva házhoz szállíthatom.
—..... A tűzifa ára:
felapritva házhoz szállítva méletmázsánként K 1'90 
hasáb fa „ „ K 1'40
a vasúti állomásnál „ K 1'30

Ezen uj vállalatomhoz a n. é. közönség 
szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Moskovits Ignáez
■ tüzlfa-kereskedó — '■-
Nagymihály, Kossuth Lajos-u. (I kllinger ház.)

Egy teljesen jókarban lévő MARSCHAL- 
- - féle 4* *,  lóerejü "

cséplőgép és locomobil
teljes felszereléssel jutányosán eladó.

Bővebbet Hoszpodár Miklósnál Nagynti- 
== liálv, Deák-tér 1B. szám. '

Korcsmához társ 
kerestetik, esetleg bérbe adó. — Bővebbet 
Szekér Józsefnél FOGAS, u. p. Szobránc.

A Kossuth-Lajos-utca 62. szánni ház
ban egy

•• üzlethelyiség •• 
és egy emeleti utcai lakás f. évi julius hó 
1-tól hétbe adó. Bővebbet Eichenbaum 
Henrik háztulajdonosnál.

Bazaltkő burkolat.
I kivárok, kastélyok, parkutak kiburko

lására nagyon alkalmas bazalt kiskö igen 
jutányos áron Nagymihályban eladó.

Bővebb értesítés ROHEIM Budapest., 
Eötvös-utca 38.

„PF AFF“-varrógépek 
egyedüli elárusító helye Nagymihály és vidékének : 

EICHENBAUM HENRIK 
varrógép-kereskedőnél Nagymihályban,

___ AZ „ARANYBIKA"
) MQZGÓFÉNYKÉP SZÍNHÁZA^

Vasárnap, január hó 22-én előadást tart.
Műsor:

A ti. é. közönség szives pártfogását kéri

5UTTER REZSŐ.

1. A kokett nö. Humor.
2. Nagylelkűség és hála. Dráma.
3. A Julián-csoport. Varieté.
4. A ravasz csendőr. Humor.
5. Sport Szuniatra szigetén. Látv.
6. Maxi párbaja. Humor.

Beléptidij: L'öldszinti személyjegy 60 f. Karzat 20 f.

MAJOROSSY JÓZSEF 
cserépkályha-készitő Varannó., Csemernyei-ut 

IJvállal ócska kályhák átrakását, javítását, 
úgyszintén uj kályhák készítését a legszo
lidabb kivitelben, jutányos árak mellett.

x47. tinó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bír. végrehajtó az 1H81. évi LX. t.-cz. 102. 

ill< ’*l<g  az l'.his. évi XLI. t. c. 19. $ a értelmében ezennel 
kozh'rre teszi, hogyawieni es. kir. törvényszéknek 1910. évi 
(■«. II. 2130. 8/.. végzése következtében Dr. Lövy Mór ügy**
veti áltál képviselt Gessler Hugó javára 640 K 20 f s jár. 
erejéig 1910. évi szept. hó 2-án foganatosított kielégítési vég
rehajtó**  utján lefoglalt é« 2430 K — f.-re becsült következő 
ingóságok, u. m. sírkövek nyilvános árveresen eladatnak.

Mely Árverésnek » nagymihályi kir. járásbíróság 1910. 
évi V. I**H.  ,-z imu végzése folytan .">4«' K 20 f tőkekövetelés, 
ennek ,.vi augusztus hó 2 napjától jár • »i’/0 kamatai

v’iitóíli; . - eddig összesen tiM kor. hő f. biróilag már 
megillapitott költségek erejéig Nagymihályban végrehajtást 
•./envodett lak is.ón le.11.13 meglarta-ara 1911. évi január hó 
31-lk napjának délután 2 oraja határidőül kítüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegy zé*s M| hivatnak 
meg. hogy az érintett ingóságok az 1HM1. évi LX. t.c. 107.
• 1O“. §-a értelmében készpénz tizeié**  mellett, a legtöbbet
Ígérőnek szük'ég esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le •••*  felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az inni. évi LX. t.-cz. 120. értelmé
ben e/.ek javara is elrendeltetik.

Nagymihály. 1911. január hó t(>. napján.

FODOR JÓZSEF
kir. bír. végrehajtó.



Különlegesseg:

„KlNGS-BLEND“
-------az .ingói király-------- 
l’IVE ()’ CLOOCK-TEÁJA.

Hz angol király

udvari szálütói.

„U. K.“-TEAS 
szerfelett kiadó és 
kellemes zamatú.

A uialesi hereeg

udvari szállítói.

Főraktár: BUCSINSZKY JBA-JOS-nál Nagymilialyon. ............

Kalmár és Engel
motor- és gépgyár

V. Lipót-körut 22 BUDAPEST VI. Üteg-utca 19.

NAGYMIHÁLYI GAZDASÁGI BANK RÉSZV.-TÁRS.

Világhírű! Eredeti! „Benz

Szlvógázmotor telep. \ jelenkor leg
olcsóbb üzeme. — „Benz“ nyersolajniotor.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy sikerült a

= m, kir. államvasutak gépgyárának 1
kerületi képviseletét megszereznünk s abban i kellemes helyzetben vagy unk, hogy 
módunkban áll az igen tisztelt gazdaközönség el elismerten legjobb gyártmányú s 
minőségű gazdasági gépekkel a legelőnyösebb vételi feltételek mellett ellátni.

Kívánatra bővebb értesítéssel szolgálunk

Nagymihályi Gazdasági Bank Részvénytársaság

RENDSZER

Elismert legjobb gyártmány.
Ajánlja benzin-lokomobilos cséplökészleteil, 

melyek bámulatos egyszerű szerkezetűek.

Teljes jótállás, kedvező fizetési feltételek. 
Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve

Szultán-forrás
Nagyon kellemes, tiszta izü természetes szénsav
ban gazdag, bór dús Lithion-tartalmu ásványvíz. 
------------ nincsen kellemetlen mellékize. ------------  

Gyógyító és üdítő ital.
Dús Lithion tartalma következtében sikertel alkal
mazható vese-, bugykö- és hólyagbajok eseteiben, 
valamint cukorbetegségekben, csűrös bántalmak- 
nál ; továbbá a légző- és emesztö szervek hurutos 

bajainak gyógyítására.
Egyedüli raktar:

GLÜCK MÓR cégnél NAGYMIHALY

“~ir~*Sí-*  
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A Kassai Jelzálogbank r. t
== NAGYMIHÁLYI FIÓKJA. ==

Elfogad betéteteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és beszed, 
kölcsönöket

kamatozó és törlesztéses jelzálog
folyósít.

értékpapírokra.

l oglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos takarékbetét üzlettel.

--------- Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít. ---------

-SS? T’"o. betörésmentes safe deposit.

OSZT A LYSORSJ EGYEK.
•• •• •• ••
Tőzsdei
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BRÜNN-KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTÁLYA
a Monarchia legelőkelőbb gyára! &&&;£<&&&&& Egyedárusitó: A BELES EMIL Budapest, V., Váczi-ut 14.

JÉGGYAR
ÉS HŰTŐTELEPEK

BENZIN 
NYERSOLAJ 
SZÍV 'GAZ
DIESEL 
LOCOMOBIL ZIVATTYUKs

városok, tejgazdaságok, hen
tesek, ezukrászok, szállodák, 
kórházak, serfőzők stb. részére.

■■■■■M I (>00 lóerőig. MMMMHMM
Teljes cseplögerniturák és malomberendezések.

gőz-, traiisinissió-. villany- vagy motor
üzemre bármely \ ,ze lalá.i s ipari célra.
Fűrész és faniunkaló gépek 
fűrésztelepek, asztali>s-mühelyek teljes 
• berendezése. A

Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok és egyéb gépészeti berendezések. * Költségvetés, árajánlat és mérnöklátogatással díjmentesen szolgálok.

Nyomatott Landeaman B. könyvnyomdájában


